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Η πανδημία του κορονοϊού πλήττει και την ελληνική χοιροτροφία, που εξαρτάται άμεσα από την 
εγχώρια αγορά και, κυρίως, από την τροφοδοσία των επιχειρήσεων εστίασης και τουρισμού με 
χοιρινό κρέας. Τα μέτρα που ελήφθησαν για την αντιμετώπιση της πανδημίας, με την αναστολή 
λειτουργίας των ανωτέρω επιχειρήσεων, έχουν προκαλέσει μείωση της κατανάλωσης και συνεπώς 
αλυσιδωτές οικονομικές παρενέργειες και στην χοιροτροφία, χωρίς όμως η τελευταία να υπάγεται 
στα μέτρα προστασίας που έλαβε η πολιτεία.  
Επιπλέον, σύμφωνα με τη Νέα Ομοσπονδία Χοιροτροφικών Συλλόγων Ελλάδος το κλείσιμο των 
συνόρων με την Αλβανία επιβάρυνε την κατάστασή τους, καθώς το 15% της παραγωγής 
διοχετεύονταν στη γειτονική χώρα.  
Ωστόσο, η κατάρρευση της οικιακής κατανάλωσης χοιρινού κρέατος τον τελευταίο καιρό, έχει δώσει 
την χαριστική βολή στον κλάδο, αφού προκαλεί πτώση των συνολικών πωλήσεων σε χοιρινό κρέας 
κατά 70% και δημιουργεί σοβαρά εμπόδια στη διάθεση της υπάρχουσας παραγωγής, εγείροντας 
μάλιστα φόβους για μη απορρόφησή της λόγω υπερβολικής αύξησης του βάρους των ζώων. Όπως 
υπογραμμίζουν οι χοιροτρόφοι, τα στοιχεία του ΕΛΓΟ, όπου δηλώνονται οι σφαγές των εγχώριων 
χοίρων προς κατανάλωση, δεδομένου ότι εισαγωγές–εξαγωγές έχουν σταματήσει λόγω των μέτρων 
και άλλων χωρών, επιβεβαιώνουν του λόγου το αληθές.  
Την ίδια ώρα, το μέτρο της παράτασης λήξης των επιταγών κατά 75 ημέρες για τις πληττόμενες 
επιχειρήσεις, διογκώνει τις ήδη υπάρχουσες οικονομικές εκκρεμότητες που τους ταλανίζουν, καθώς, 
πολλές από τις επιταγές των επιχειρήσεων εστίασης και τουρισμού, καταλήγουν στους ίδιους.  
Επιπρόσθετα, σοβαρό πρόβλημα υφίσταται και στην διαχείριση των χοιροτροφικών μονάδων λόγω 
της εκτίναξης του κόστους παραγωγής εξαιτίας της αδυναμίας εξεύρεσης ζωοτροφών. 
Οι χοιροτρόφοι προκειμένου να μπορέσουν να διατηρήσουν ενεργές τις εκμεταλλεύσεις τους 
προτείνουν την ένταξή τους στην κατηγορία των επιχειρήσεων που πλήττονται, αφού έχουν υπαχθεί 
σε αυτή κλάδοι που διαχειρίζονται το προϊόν τους (ΚΑΔ 1011 επεξεργασία και συντήρηση κρέατος, 
ΚΑΔ 4722 λιανικό εμπόριο κρέατος, ΚΑΔ 4632 χονδρικό εμπόριο κρέατος). Παράλληλα ζητούν 
ενισχύσεις de minimis για να βελτιώσουν τη ρευστότητάς του, μέτρα για την ενίσχυση της 
κατανάλωσης εγχώριου κρέατος και εξέταση της δυνατότητας αποθεματοποίησης των 
πλεοναζόντων ποσοτήτων χοιρινού. 
 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 
 
Προτίθεστε να εξετάσετε τις προτάσεις της Νέας Ομοσπονδίας Χοιροτροφικών Συλλόγων Ελλάδος 
και να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την στήριξη του κλάδου; 
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